
                                                                                                                                                                                                                                      
2016/71664-193 Ve věci informací o programu podpory z veřejných zdrojů, a to pro 
poskytování domácí hospicové a paliativní péče 
 
Dotaz: 
(ze dne 14. 4. 2016) 
 
 

Vážený povinný subjekte, 

dovoluji si Vám tímto požádat o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 sb., o 

svobodném přístupu k informacím. 

Jedná se mi o tuto informaci: 

1) Existuje program podpory z veřejných zdrojů, a to pro poskytování domácí hospicové a 

paliativní péče? 

2) Kdo je administrátorem výše uvedeného programu?  

Odpověď vedoucí oddělení kancelář ministerstva: 

Vážený pane, 

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999  Sb., o 

svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu 

práce a sociálních věcí dne 14. dubna 2016, ve věci informací o programu podpory z 

veřejných zdrojů, a to pro poskytování domácí hospicové a paliativní péče, sděluji 

následující: 

Hospicová péče je poskytována v režimu zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách, 

ve znění pozdějších předpisů, a náleží do gesce Ministerstva zdravotnictví. 

Ministerstvo práce a sociálních věcí v současné chvíli, s ohledem na stávající legislativu, 

nemá možnosti podporovat uvedený druh péče, avšak na základě zákona č. 108/2006 Sb., o 

sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, podporuje formou dotace ze státního 

rozpočtu sociální služby poskytované ve zdravotnických zařízeních lůžkové péče, tzn. i v 

zařízeních hospicového typu. Dále jsou tímto způsobem podporovány odlehčovací služby 

(druh sociální služby), které zajišťují péči osobám, vyžadujícím péči jiné osoby, a jejichž 

cílem je umožnit pečující fyzické osobě nezbytný odpočinek. Odlehčovací služba v terénní 

formě může být poskytována vedle domácí hospicové (zdravotní) péče. Zároveň je v rámci 

priorit dotačního řízení pro kraje a hlavní město Prahu na podporu poskytování sociálních 



služeb v roce 2016 deklarována podpora zásad a principů paliativní péče v sociálních 

službách. 

V připravované novele zákona o sociálních službách se zvažuje zavedení nového druhu 

sociální služby - sociální služby poskytované osobám v terminálním stavu. Pokud by byl 

tento návrh přijat, platily by pro tuto službu stejné podmínky pro financování jako pro ostatní 

sociální sužby (tedy dle zákona o sociálních službách) a bylo by možné žádat o dotaci ze 

státního rozpočtu. Účinnost zmiňované novely je plánována na polovinu roku 2017. 

S pozdravem 


